



责编/王亚梅
美编/高菲
审读/孙勇



青岛嘉定路小学开展“雷锋精神在身边”主题教育活动。

弘扬志愿精神 校园“锋”景正好

全市中小学开展学雷锋志愿服务节系列主题教育活动

学雷锋精神，传承好榜样。3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”，也是第25个“中国青年志愿者服务日”。为进一步弘扬传承雷锋精神，青岛市教育局组织全市中小学于3月份开展学雷锋志愿服务节系列主题教育活动，把学雷锋活动融入日常、化作经常，激励青少年忠诚于党、奉献祖国、服务人民，争做时代新人。

3月4日上午，“弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”青岛市少先队学雷锋主题教育活动暨青少年“红色大讲堂”在崂山区育才学校举行，原“雷锋班”第21任班长李桂臣做了全市青少年“红色大讲堂”雷锋精神的专题宣讲。当天下午，“学雷锋当先锋”2024年青岛市青少年“学雷锋”志愿服务活动正式启动，现场通过视频回顾了近年来青岛市青少年志愿服务工作开展情况，4名青年志愿者、少年志愿者代表分享了积极参与志愿服务的经验与感悟，并号召全市青少年从小事做起，从现在做起，争做新时代少年先锋。

连日来，岛城中小学纷纷开展形式多样的学雷锋活动，以实际行动践行雷锋精神，校园浸润在浓厚的“学雷锋”氛围中。



青岛崇德小学特邀“红色讲师团”进校园宣讲雷锋故事。

青岛二中 学生志愿者校园大扫除

清洁校园公共空间、整理校图书馆图书……在全国第61个“学雷锋纪念日”和青岛二中志愿者日到来之际，青岛二中“蓝心结”志愿者团队与学生联合会社会实践部开展了2024年“学雷锋、当先锋”暨“文明实践我是行动者”主题活动。

3月1日下午，学生志愿者放学后来到松竹新苑小区，捡拾地上的垃圾，大大改善了小区卫生状况。同学们通过清扫特色课程教室和会议室，使得师生们的学习和工作环境焕然一新。

青岛六十五中 “薪火志愿团”正式成立

日前，“爱心志愿 薪火相传”青岛六十五中志愿者节暨“薪火志愿团”成立仪式举行。“薪火志愿团”将依托“志愿山东”和“爱市北”志愿服务平台，开展协助交通执勤、清扫街道、清理楼道小广告、去敬老院看望老人、义卖义捐等丰富多彩的志愿服务活动。

青岛六十五中校长田科为“薪火志愿团”招募的第一批成员颁发了志愿服务记录卡，希望他们将雷锋精神内化于心、外化于行，融入生活点滴。

青岛中央商务区实验学校 循迹老班长传承雷锋精神

近日，青岛中央商务区实验学校开展了一系列“学雷锋，做先锋”活动。学校邀请“雷锋班”第21任班长李桂臣走进校园，担任学校少先队校外辅导员，带领同学们了解雷锋故事，学习雷锋精神，传递红色理想。

同学们将亲手制作的象征雷锋精神的小红花送给李桂臣，纷纷表示：“我们都是‘雷锋精神的种子’，弘扬雷锋精神，传承雷锋精神是我们每个人的使命。”

青岛崇德小学 “红色讲师团”开讲雷锋精神

日前，青岛崇德小学特邀青岛市雷锋精神研究会“红色讲师团”入校，为学生们进行“弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”主题宣讲活动。

山东省道德模范、2008年感动青岛人物肖梅林给师生们分享了她从二十多岁开始收养流浪儿童，一共收养了23个孩子的事迹。青岛市雷锋精神研究会讲师王健从什么是雷锋精神、为什么学习雷锋精神、如何在新时代学习雷锋精神三个方面为学生们进行了生动有趣的讲解。活动现场，学校为王健和肖梅林颁发聘书，聘请他们担任青岛崇

德小学校外辅导员。

青岛嘉定路小学 “学雷锋先锋班”践行雷锋精神

3月4日，青岛嘉定路小学开展“雷锋精神在身边”主题教育活动，号召全校学生“从小学雷锋，长大有作为”。学生们在班会上通过演讲、讨论、读观后感等形式学习雷锋精神。

作为去年第一批被市雷锋精神研究会授予的“青岛市学雷锋先锋班”，该校四年级2班以“弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”为主题开展教育活动。陈青环老师结合《雷锋日记》向学生们介绍了雷锋“德、智、体、美、劳”全面发展，引导学生们以雷锋为榜样，争做新时代好队员。

青岛宜阳路小学 为“星星的孩子”送温暖

日前，青岛宜阳路小学五年级4班

相关新闻

崂山区中韩小学： 开展学雷锋系列教育活动

崂山区中韩小学开展了“弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”系列活动。中韩小学举行了以“学雷锋 我先行”为主题的升旗仪式，号召全体少先队员学习、践行雷锋精神，弘扬社会主义核心价值观。主题中队会上，少先队员们观看雷锋电影、讲述身边的雷锋故事，用心感受雷锋精神的内涵。

少先队员们收集了雷锋的事迹，并用手中的画笔描绘雷锋，营造浓厚的学雷锋氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王峰

青岛平安路第二小学： 举行学雷锋主题宣讲活动

日前，青岛平安路第二小学举行了“学雷锋，文明实践我行动”启动仪式暨主题宣讲活动。启动仪式上，副

学生走进同沐阳光残疾人辅助性就业中心，用精彩的表演为孤独症儿童送去温暖和关怀。

活动中，学生们表演的集体舞、诗朗诵、啦啦操赢得掌声一片。表演结束后，大家一起制作手工灯笼，共同度过了一个愉悦又难忘的时光。

青岛四方小学 学雷锋倡议“我先行”

3月4日，青岛四方小学举行“学雷锋 文明实践我先行”主题活动，学生们在国旗下演讲，共同观看雷锋事迹视频，学生代表宣读学雷锋倡议书，呼吁同学们在学习生活中相互帮助，共同进步。近日，学生们走进青岛市春雨残疾人就业中心，用爱心、耐心和真心呵护并帮助残疾小伙伴，用自己的实际行动为社会贡献一份力量，践行雷锋精神。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 于娜 张琰

校长王俊宁用生动的故事向少先队员们讲述了什么是雷锋精神，勉励大家弘扬雷锋精神和学校“红飘带”精神，积极参与志愿服务。

青岛平安路第二小学是“青岛市雷锋学校”。多年来，学校坚持立德树人，常态化开展“学雷锋”志愿服务活动。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 聂鑫

青岛新世纪学校： 开展压岁钱助残公益活动

日前，青岛新世纪学校与青岛市残疾人联合会联合开展“学雷锋纪念日”压岁钱助残公益活动。

在开学第一课中，杨朔老师与少先队员们一同了解孤独症儿童成长的不易，少先队员们决心践行雷锋精神，通过捐献自己的压岁钱，助力孤独症家庭公益研学计划，用实际行动做有意义的事。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王帅